Đáp án bài 7 trang 38 sách giáo khoa đại số 9 tập 2
Đề bài

Trên mặt phẳng tọa độ (h.10), có một điểm M thuộc đồ thị của hàm số y=ax²

a) Tìm hệ số aa

b) Điểm A(4;4) có thuộc đồ thị không ?

c) Hãy tìm thêm hai điểm nữa (không kể điểm O) để vẽ đồ thị.

Hướng dẫn giải

a) Điểm A (x₀; y₀) thuộc đồ thị hàm số. Thay x = x₀ , y = y₀ vào công thức hàm số y = ax ² ta tìm được a .

b) Thay tọa độ điểm B ( xB ; yB ) vào công thức hàm số y = ax ² . Nếu ta được một đẳng thức đúng thì B thuộc đồ thị hàm số y = a x ².

c) Điểm A ( x₀; y₀) có điểm đối xứng qua trục O y là: A′ ( − x₀; y₀ ) .
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[image: image1.jpg]) Vi M(2;1) thuéc ham s6 y = az?, thay z = 2, y = 1 vao céng thirc ham sb, ta c6:
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Khi 66 , ham s6 83 cho c6 dang 1a: y = %z’ ).

b) Thay z = 4, y = 4 vao cong thirc ham sé (1), ta duoc:
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Vay aiém A(4; 4) thudc dd thiham sé y = %z’
©) Taco aiém A'(—4; 4) cling 661 xtng véi aiém A(4; 4)
Diém M'(—2;1) aéi xing véi diém M(2;1).

1
Vi @8 thi ham sé y = 512 1a dudng cong di qua géc toa @6, nhan truc Oy Iam truc d8i xing nén

A', M’ ciing thudc @b thi.
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